Rapport d’activités 2020-2021 1er avril 2020 au 31 mars 2021
Les personnes handicapées sont des personnes à part entière et non entièrement à part!

Mot de la présidente 

Depuis 6 ans, je m’implique activement au conseil d’administration de Zone loisir Montérégie. Lors de la dernière assemblée générale annuelle, le conseil d’administration m’a confié le poste de présidente. Je tiens à vous remercier de la confiance que vous m’accordez.
Depuis mon arrivée, j’ai vu grandir, évoluer et se développer ZLM. L’année 2020-2021 a été marquée par cette terrible pandémie qui nous a cloués au sol et atteints de dure manière chacun à notre façon en limitant nos actions. Certes, il y a eu beaucoup de changements cette année : l’embauche d’une direction, le déménagement du local administratif vers un bureau accessible, l’achat de matériel adapté, l’arrivée du code de gouvernance, etc.
Les défis se succèdent et la motivation de l’équipe est toujours au rendez-vous. Cependant, 2020 nous a confrontés à du jamais vu et pourtant, comme toujours, l’équipe s’est retroussée les manches et a assuré un support à ses membres durant la pandémie.
Merci au personnel en poste, Caroline, Louise, et Isabelle. Votre travail a été précieux et constant, votre support, votre écoute et votre soutien auprès des membres de Zone loisir Montérégie ont été une bouffée d’air frais.
Le milieu communautaire a démontré, encore une fois, qu’on pouvait compter sur lui. De plus, je me dois de mentionner l’apport important des membres du conseil d’administration durant toute l’année. Leur confiance m’a beaucoup touchée. Je remercie chaleureusement Diane Malo, Roger Larin, Paul St-Germain, Mélanie Gauthier, Michel Rouleau et Émilie Lapointe. Leur importante implication dans l’atteinte des objectifs de l’organisme et leur volonté inébranlable a permis de maintenir Zone Loisir Montérégie en force.
Nous sommes aussi grandement reconnaissants envers tous les partenaires, instances politiques municipales, provinciales et fédérales, les bailleurs de fonds ainsi que toutes les personnes qui ont été partie prenante de nos réalisations.
Merci à nos membres des organismes, des villes et des municipalités de garder le cap vers l’avenir.

En terminant, le défi actuel que représente la gestion de la crise de la COVID-19 en est un de taille, que nous avons pris au sérieux. Nous vivons présentement une période avec  son  lot  de  questionnements  et  d’incertitudes.  Nous  posons  les  actions  qui s’imposent pour le bien-être, la sécurité, le maintien des activités et sociale des personnes handicapées puisqu’elles sont notre passion, notre raison d’exister.
C’est avec optimisme que j’entreprends avec notre conseil d’administration l’année qui s’amorce dans un esprit de collaboration, d’ouverture, d’accueil, et de beaux projets pour nos membres.

Julie Vachon, présidente du conseil d’administration
Zone Loisir Montérégie
La mission de ZLM
La mission de Zone Loisir Montérégie consiste à promouvoir l’accès des personnes handicapées à tous les champs d’intervention du loisir (tourisme, plein air, sport et activité physique, loisir scientifique, socioéducatif et socioculturel); le droit à un loisir plaisant et sécuritaire, l’intégration, la participation et la libre expression de la personne dans son loisir.

Les priorités
Travailler de concert avec les organismes pour personnes handicapées et les municipalités, afin d’arriver à une meilleure offre de service en accompagnement, notamment dans les camps de jour.

Contribuer au développement d’expertises nouvelles reliées à l’accompagnement des personnes handicapées.

Stimuler la pratique du loisir, notamment de l’activité physique et du sport chez les personnes handicapées.

Assurer la cueillette et la diffusion d’informations pertinentes en Montérégie ayant trait au loisir pour les personnes handicapées.

Membres du conseil d’administration 2019-2020
Mme Julie Vachon, présidente

M. Paul St-Germain, vice-président (coopté)
Mme Mélanie Gauthier, trésorière
Mme Émilie Lapointe, secrétaire

M. Michel Rouleau, membre
Mme Diane Malo, membre
M. Roger Larin, membre coopté
Membres du personnel 
Mme Caroline Faubert, directrice générale (début décembre 2020)

Mme Louise Lacasse, directrice générale par intérim (avril à novembre 2020 et coordonnatrice des programmes (depuis décembre 2020)
Mme Isabelle Bonin, coordonnatrice des communications 
Mme Marie-Élaine Thibault Marleau, agente de développement (avril à septembre 2020)
Personnel contractuel

Mme Stéphanie Paquet et M. André Coderre, formation en accompagnement 
Programmes / Répartition budgétaire des programmes
Au début avril 2020, débutait l’entente entre Zone Loisir Montérégie et le ministère de l’Éducation et de l’Enseignement supérieur (MEES) concernant le Programme d’assistance financière aux instances régionales responsables du loisir des personnes handicapées couvrant les années 2020 à 2023. Ceci signifie que le MEES reconnaît ZLM comme chef de file dans la mise en place de services et d’actions concertées favorables à la pratique régulière de loisirs des personnes handicapées.

La gestion et le financement en région afin de soutenir l’accompagnement des personnes handicapées font partie des responsabilités de Zone Loisir Montérégie.
Programme d’assistance financière au loisir des personnes handicapées (PAFLPH)
Tous les organismes de loisir, villes et des municipalités de la Montérégie peuvent présenter une  demande, afin d’intégrer une personne handicapée dans ses activités par   le biais de l’accompagnement. L’appel de projets se fait vers la fin janvier et la date limite pour déposer les projets est le 31 mars de chaque année. ZLM s’investit dans la promotion du programme, en mettant également  l’emphase sur l’importance de l’accompagnement et la pertinence de l’intégration. ZLM promeut les pratiques d’accommodement émises par la Commission des droits  de la personne et de la jeunesse, tout en soutenant les municipalités dans cette recherche d’accommodement raisonnable, tel que recommandé par l OPHQ.

En 2020-2021, ZLM a soutenu financièrement 73 demandeurs dont 52 villes ou municipalités, 14 organismes pour personnes handicapées et 7 organismes de loisirs pour tous. Un montant de 931,017$ était disponible en Montérégie.

Programme d’aide financière aux initiatives locales et régionale en loisir des personnes handicapées (Projet loisir)
En 2020-2021, c’est un montant de 35 914 $ qui a été octroyé à la Montérégie pour soutenir des projets d’envergure locale et régionale. Le Programme vise la pratique d’activités de loisir aux personnes handicapées. Les projets les plus attrayants ont été priorisés. Dix organismes et 3 villes ont été soutenus.

Exceptionnellement, en raison des circonstances reliées à la pandémie de la COVID-19, le MEES a accepté qu’un solde soit reporté à l’année financière 2021-2022, si un demandeur n’a pas été en mesure    de réaliser son activité.

Grace à ce programme, ZLM conçoit deux guides qui sont actuellement en production: Le guide des organismes de la Montérégie qui vise à répertorier les activités et les services offerts aux personnes handicapées et Le guide des villes qui répertorie les équipements adaptés que les villes prêtent à leurs citoyens et les édifices liés au loisir qui sont accessibles aux personnes handicapées et en quoi ils le sont.
Programme de Carte accompagnement loisir (CAL)
Les personnes handicapées âgées de 5 ans et plus qui souhaitent se procurer la Carte accompagnement loisir (CAL) doivent  faire une demande via le site web https://www.carteloisir.ca. En tant qu’instance régionale, ZLM a également des responsabilités liées à la transition, dont la promotion de la CAL, le démarchage des gestionnaires d’entreprises et le soutien auprès des personnes handicapées de la Montérégie, afin de faciliter la transition. De ce fait, plusieurs actions ont été faites en cours d’année. Des courriels ont été envoyés aux organismes partenaires de la Montérégie qui acceptaient la VATL pour les inciter à adhérer au nouveau programme. Des appels ont aussi  été  faits. ZLM a également sollicité de nouveaux partenaires.
De plus, notons que nous avions planifié des journées cliniques, afin d’aider les personnes à remplir leur demande pour obtenir la CAL. Toutefois, en raison de la pandémie de la COVID-19, elles ont dû être annulées. Aussi, en collaboration avec l’Association québécoise pour le loisir des personnes handicapées (AQLPH), une campagne de promotion de la CAL a été au cœur de plusieurs discussions en cours d’année. Cette démarche démarre à compter  du printemps 2021.
Activités

En raison de la pandémie de la COVID-19, les activités ont été moins nombreuses cette année.
Randonnées et marche dans la région de Vaudreuil-Soulanges
Les 23, 30 janvier ainsi que le 13 février 2021, Zone Loisir Montérégie a accompagné le Parrainage civique de Vaudreuil-Soulanges, afin de participer à une randonnée en raquettes, une marche en sentier et une randonnée. Pour l’occasion, ZLM avait apporté son Ski-Vel pour que les personnes présentes puissent en faire l’essai. Pour que le tout soit agréable pour tous, il est recommandé de porter une  attention  particulière  aux éléments suivants: le poids de la personne assise dans le fauteuil roulant, la surface du sol, les freins et les roues sur les skis.

Lors de cette journée, ZLM avait fait le prêt de son Ski-Vel. Trois personnes ayant une limitation l’ont essayé. Ils ont apprécié l’expérience et ils étaient heureux de profiter de la nature et du plein air.
Atelier sur l’expérience inclusive de loisir
En mars 2021, ZLM a participé à un atelier portant sur l’expérience inclusive de loisir pour les personnes handicapées. Nous avons eu une présentation d’Hélène Charbonneau du
Laboratoire interdisciplinaire sur l’expérience inclusive de loisir (LIREIL) Au cours de l’atelier, les participants ont pu travailler en sous-groupe sur la définition d’une expérience inclusive. Des éléments théoriques, des dimensions et des pistes de réflexions sur l’évaluation ont aussi été abordés.
Services

Acquisition et prêt de matériel de plein air
En plus du matériel déjà à sa disposition, ZLM s’est doté en 2020 d’un Ski-Vel, de raquettes et de bâtons amovibles. Nous en faisons le prêt à nos organismes membres. Le matériel est disponible dans nos nouveaux locaux.

Assurance via l’AQLPH

Les organismes de loisir pour personnes handicapées membres de ZLM ont pu bénéficier de l’assurance des dirigeants et des administrateurs de BFL Canada, et ce, en devenant membre de l’AQLPH.
Loisir pour tous!

Au cours de l’année 2020-2021, il y a eu trois éditions au cours desquelles, Zone Loisir Montérégie a informé les gens sur les récentes nouvelles, mais a aussi fait des entrevues avec des personnes handicapées ou des organismes en lien avec des personnes en handicapées.
Le manuel de l'accompagnement 2eédition
Vous voulez de l’information sur l’accompagnement, les divers types de handicaps, les interventions à privilégier selon les comportements et le soutien à l’accompagnement? Le guide de formation en accompagnement des personnes handicapées vous sera utile. Une version anglophone est

en production.
Groupe Facebook activités adaptées et inclusives 

Le groupe Facebook de ZLM se veut un outil de partage d’informations, d’échanges et de commentaires sur les activités adaptées en Montérégie. Vous avez une offre de loisir pour les personnes handicapées? Vous organisez un souper-bénéfice ou tout autre événement? Puisque le groupe reste actif grâce aux publications de tous, nous vous encourageons à y partager vos activités et vos informations. Le contenu qui s’y retrouve permet aux gens d’avoir une référence sur les activités adaptées et inclusives en Montérégie.

Formations 
Zone Loisir Montérégie offre la Formation Certification en accompagnement camp de jour. Celle-ci s'adresse particulièrement aux villes, aux municipalités et aux organismes qui embaucheront prochainement des accompagnateurs pour des personnes ayant un handicap et nécessitant le besoin d’accompagnement en contexte camp de jour. Une attestation sera remise à chacun des participants. 
Les objectifs de la formation consistent à acquérir des connaissances sur :
Les rôles et les responsabilités inhérents à l’accompagnement des personnes ayant un handicap en contexte de camp de jour;

Développer des connaissances et des compétences, afin de pouvoir adapter les activités selon les besoins des personnes accompagnées;

Expérimenter des stratégies d’interventions et des outils, afin de prévenir les situations de désorganisation;

Prendre conscience de ses forces et de ses limites (savoir, savoir-faire, savoir-être) en tant qu’accompagnateur d’une personne handicapée.

La formation touche principalement les clientèles desservies en contexte de camp de jour, à savoir le trouble du spectre de l’autisme, la déficience intellectuelle et le trouble du déficit de l’attention avec ou sans hyperactivité. D’autres types de déficience peuvent également être vus de façon abrégée. Pour l’année 2020-2021, ce sont près de 300 personnes formées provenant  de 27 municipalités ou villes, 3 organismes pour personnes handicapées, 4 organismes pour tous.

Municipalités ou villes

Beauharnois

Beloeil 
Boucherville
Bromont 
Brossard
Candiac 
Chambly 
Farnham

La Présentation

Marieville

McMasterville 

Mont-Saint-Hilaire

Napierville 
Richelieu

Saint-Alexandre 
Saint-Dominique

Notre-Dame-de-L’ Île-Perrot

Saint-Jean-Baptiste 

Sainte-Julie

Saint-Lambert

Sainte-Marie-Madeleine 

Saint-Marc-sur-Richelieu

Sainte-Martine 

Sorel-Tracy

Sutton

Vaudreuil 

Verchères
Organismes pour personnes handicapées et organismes pour tous
Association de la déficience intellectuelle de la région de Sorel (ADIRS)

Maison Répit-Vacances 

Mouvement action loisir inc. (MALI) 

Association sportive de Howick
Gestion Vincent-Limoges

La cité des arts et des sports 
Organisme des sports et loisir de Sabrevois

Formation des nouveaux formateurs
En mars dernier, Zone Loisir Montérégie a suivi la formation pour les nouveaux formateurs de l’AQLPH « Certification en accompagnement camp de jour ». Au cours de cette dernière, des outils pour l’enseignement en ligne ont été présentés tout comme les modules 1, 2 et 6. Des activités récapitulatives ont également été présentées pour les modules 3, 4 et 5.
Formation sur la Gouvernance
En mars dernier, ZLM a pris part à une formation sur le « Code de gouvernance des organismes à but non lucratif (OBNL) québécois de loisir et de sport ». Ce code a pour objectif d’identifier les assises minimales que doivent suivre les organismes reconnus par le Gouvernement. Plusieurs thèmes ont été abordés dont: les élections, les rencontres, les responsabilités et les devoirs du conseil d’administration, les responsabilités et devoirs des  dirigeants, les différents comités statutaires, les membres et leur assemblée et les autres dispositions.

Formation en ligne du Réseau de l’action bénévole
En 2020, l’équipe de ZLM a terminé la formation en ligne du réseau de l’action bénévole du Québec (RABQ), et ce, en suivant le module 5 « Soutenir l’implication des bénévoles ».

En parallèle avec cette formation du RABQ et d’une rencontre d’échanges auprès d’organismes membres, ZLM a réalisé un guide sur le bénévolat afin de mettre en lumière l’importance du bénévolat dans le milieu des organismes communautaires. À l’intérieur de ce guide disponible sur notre site web, nous présentons divers éléments qui, selon ZLM, aideront les organismes à réfléchir, préparer, recruter, sélectionner, filtrer, impliquer et soutenir les bénévoles.
Conférence Les principe du plein air
ZLM a participé à une conférence animée par Pierre Beauregard, bachelier en intervention plein air sur les principes essentiels pour être bien et confortables en tout temps lors d’activités extérieures.
Partenariat et concertation

En 2020-2021, ZLM a représenté les organismes de la Montérégie à des rencontres avec différents partenaires en participant aux rencontres de tables de concertation qui réunissent les responsables régionaux du mandat loisir pour personnes handicapées membres de l'Association québécoise pour le loisir des personnes handicapées (AQLPH).
AlterGo Montréal 
ARLPH Abitibi-Témiscamingue 
ARLPH Capitale-Nationale 
ARLPH Centre-du-Québec 
ARLPH Chaudière-Appalaches

ARLPH Côte-Nord 

ARLPH Lanaudière 

ARLPH Laurentides

ARLPH Laval 

ARLPH Saguenay-Lac-Saint-Jean 

Conseil Sport Loisir de l’Estrie

Loisir Sport Baie-James 

Loisir Sport Outaouais 
URLS Bas-Saint-Laurent

URLS Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine

URLS Mauricie

Zone Loisir Montérégie
En 2019-2020, Zone Loisir Montérégie est membre de :

Association québécoise pour le loisir des personnes handicapées

Groupement des associations de personnes handicapées du Richelieu-Yamaska

Moëlle épinière et motricité Québec 

Regroupement loisir et sport Québec

Comité rencontres de développement avec les IRLPH
ZLM participe avec son réseau à des rencontres de développement. Le but de ces rencontres est que chaque région soit inspirée et nourrit sur les bonnes pratiques qui se font dans l’ensemble du réseau. Une thématique est choisie à chacune des rencontres et les participants peuvent discuter d’idées, de projets, de pratiques inspirantes ou autres. D’ailleurs, plusieurs présentations sont faites sur divers thèmes dont le loisir culturel, le bénévolat, etc.
Représentation – partenariat – comités
Comité camps de jour en Montérégie

Le Groupement des associations de personnes handicapées du Richelieu-Yamaska(GAPHRY), le Groupement des associations de personnes handicapées de la Rive-Sud de Montréal (GAPHRSM) et Zone Loisir Montérégie, forment un comité, afin de travailler sur les enjeux de l’inclusion en camp de jour des personnes handicapées. 

À la suite du dépôt du rapport final Analyse de la situation des camps de jour en Montérégie pour les personnes handicapées. État de situation, constats et revendications en mars 2020, le comité de travail devait rencontrer les directions des CISSS de la Montérégie-Est, Ouest et Centre pour échanger sur les constats et les recommandations du rapport en question, mais aussi pour discuter d’alternatives et de stratégies à développer pour remédier aux problématiques soulevées et ainsi améliorer l’offre de service. Malheureusement, en raison de la pandémie de la COVID-19, cette rencontre avec les trois CISSS n’a pu avoir lieu en cours d’année 2020-2021. 
Café GAPHRY

Au cours de l’année, ZLM a pris part à des rencontres avec le GAPHRY et plusieurs organismes pour personnes handicapées de la Montérégie. De nombreux sujet touchant de près les personnes handicapées y sont abordés dont la pandémie, l’accessibilité universelle, les loisirs, l’accompagnement, etc.

Tables de concertation des organismes pour personnes handicapées

Zone Loisir Montérégie participe aux neuf tables de concertation d’organismes pour personnes handicapées du territoire: Granby, Haut-Richelieu, Haut-Saint-Laurent, Rive-Sud de Montréal, Saint‑Hyacinthe, Salaberry-de-Valleyfield, Sorel‑Tracy, Vallée‑des-Patriotes et Vaudreuil‑Dorion. Plusieurs comités découlent de ces tables. Ceux-ci sont en lien direct avant des sujets qui touchent de près ZLM. Nous pensons notamment au loisir, à l’accompagnement, au camp de jour, à l’accessibilité universelle, à la participation sociale, etc. 
Comité camp de jour au niveau national
ZLM a poursuivi sa participation au comité camp de jour national qui a comme objectif la réalisation d’actions communes en bénéficiant des expertises, des compétences, des rôles et des responsabilités de chacun. Rappelons que ce comité a aussi été formé afin de répondre aux besoins des gestionnaires de camps à travers le Québec, mais également pour travailler à augmenter le budget du PAFLPH et pour créer un partenariat avec le milieu scolaire, les CISSS et les CIUSSS. Plusieurs rencontres ont eu lieu tout au long de l’année.
Comités sur l’accessibilité universelle 
Tout au long de l’année, ZLM s’est impliqué dans plusieurs comités portant sur l’accessibilité universelle.

Collectif Accessibilité universelle (AU)

Chapeauté par AlterGo, cet espace collaboratif regroupe des acteurs qui visent à atteindre l’accessibilité universelle à l’échelle du Grand Montréal. Au cours de la dernière année, les organismes ont travaillé très fort afin d’établir un message commun pour que l’accessibilité universelle devienne un enjeu primordial lors des élections municipales. ZLM s’implique dans le comité campagne de sensibilisation. Avec cette campagne, des outils de communications sont développés, afin de diffuser un message commun lors d’activités déjà existantes. Le recensement des activités de sensibilisation, le recrutement d’ambassadeurs et de porte-paroles, la coordination des activités de sensibilisation des membres, l’élaboration de stratégies de communication font partie des principaux mandats du comité.

Toujours en lien avec l’accessibilité universelle, Zone Loisir Montérégie participe à des comités tels le comité loisir et le comité en déficience physique découlant respectivement de la table de concertation offrant des services aux personnes handicapées de la région de Saint-Hyacinthe et d’Acton et du Groupement des associations de personnes handicapées du Richelieu-Yamaska (GAPHRY).

ZLM a aussi pris part à une rencontre avec le GAPHRY et d’autres intervenants du milieu afin de donner ses commentaires sur le rapport des résultats de l’évaluation de l’efficacité de la Politique à Part entière de l’Office des personnes handicapées du Québec, et ce, pour le volet loisir, sport, tourisme et culture. Plusieurs éléments et commentaires ont été apportés en ce qui a trait aux recommandations portant sur divers thèmes liés à l’accessibilité.

Perspectives 2020-2021
Carte accompagnement loisir : ZLM poursuivra son accompagnement dans le cadredu programme de la Carte d’accompagnement afin de bonifier l’offre aux membres.

Journées cliniques d’aide CAL : Lorsque la situation sanitaire le permettra, ZLM reprendra, les journées cliniques d’aide qui étaient initialement prévues l’an dernier. Ces journées ont pour but d’aider les personnes handicapées à remplir leur formulaire de demande pour obtenir la CAL.
Municipalités : ZLM poursuivra son soutien auprès des villes et des municipalités pour ce qui est des formations. Nous souhaitons offrir la formation «Certification en accompagnement camp de jour» aux organismes de personnes handicapées qui sont membres de ZLM et ce, à coût et de moins longue durée.
Camp de jour Montérégie: Le comité formé du GAPHRY, du GAPHRSM et de ZLM rencontrera les directions des CISSS de la Montérégie pour établir le soutien que le réseau entend fournir aux municipalités et aux organismes qui offrent des camps de jour. Pour l’été 2021, le comité souhaite établir des trajectoires de communications pour le soutien et les interventions sur le terrain. La démarche revendicatrice se poursuivra.
Gouvernance : Une des priorités de ZLM pour 2021-2022 est d’appliquer les principes de gouvernance du MEES.

Loisir actif, culturel, plein air et socioéducatif : L’activité physique, le sport, les arts, le patrimoine, la nature, l’acquisition de connaissance, de savoirs et d’apprentissage sont tous des éléments importants pour ZLM. Au cours de la prochaine année, nous désirons donc poursuivre et accroître notre promotion et sensibilisation dans ces secteurs d’activités.
Organismes et villes membres de ZLM
Action intégration en déficience intellectuelle

Ami-Bus

Animation Vaudreuil-Jeunesse

Association de fibromyalgie du Bas-Richelieu

Association de fibromyalgie et du syndrome chronique de Vaudreuil-Soulanges

Association de Granby pour la déficience intellectuelle et l’autisme

Association de la déficience intellectuelle de la région de Sorel

Association de la paralysie cérébrale du Québec

Association de parents de l'enfance en difficulté

Association de parents de personnes handicapées de Brome-Missisquoi

Association des devenus sourds et des malentendants du Québec secteur Sud-Ouest

Association des parents et des handicapés de la Rive-Sud métropolitaine

Association des personnes aphasiques Richelieu-Yamaska

Association des personnes handicapées de la Rive-Sud-Ouest

Association des personnes handicapées de la Vallée-du-Richelieu

Association des personnes handicapées physiques de Brome-Missisquoi

Association des personnes handicapées Sorel-Tracy

Association des traumatisés cranio-cérébraux de la Montérégie

Association locale des personnes handicapées de Chambly et la région

Association Pause

Association pour les personnes ayant une déficience intellectuelle du Suroît

Association québécoise de la dysphasie, région Montérégie

Association récréative des Coteaux 

Association sclérose en plaques Rive-Sud

Au moulin de la source

Autisme Montérégie

Café-rencontre Manie-tout

Caméléons du Haut-Saint-Laurent

Camp Richelieu de Saint-Hyacinthe

Camp soleil de Mélissa

Centre de plein air l’Estacade

Centre de répit-dépannage aux quatre poches

Centre multifonctionnel Horizon

Centre Notre-Dame-de-Fatima

Cité des arts et des sports

Club de gymnastique Gymini

Club des personnes handicapées Brome-Missisquoi

Club joie de vivre

Comité des loisirs de Coteau-du-Lac

Comité des loisirs Sainte-Hélène-de-Bagot

DéPhy-moi signature

Droit DI rêver

Dynamique des handicapés Granby et région

Épilepsie Montérégie

Fondation des sports adaptés

Fondation Roger Talbot

Groupe Domisa

Groupement des associations de personnes handicapées de la Rive-Sud de Montréal

Groupement des associations de personnes handicapées Richelieu-Yamaska

Jourec

L’Envol du Haut-Richelieu

L’ŒIL

La Relâche répit Vaudreuil-Soulanges

L'Association sportive de Howick Inc.

Le centre éducatif et de loisirs en déficience intellectuelle

Le centre psychosocial Richelieu-Yamaska

Les amis-soleils de Saint-Bruno

Les camps AEC division GVL

Les loisirs de Saint-Jude

Les lucioles de Saint-Hubert

Loisirs et Répit Sans Limites

Ma deuxième maison à moi

Maison des Tournesols (1981)

Maison répit vacances

Moëlle et motricité Québec

Mouvement action découverte pour personnes handicapées de la région de Châteauguay

Mouvement Action Loisirs Inc

Mouvement d’action des handicapés de Granby et la région

Municipalité d’Henryville

Municipalité de L’Ange-Gardien

Municipalité de la Paroisse de Sainte-Marie-Madeleine

Municipalité de La Présentation

Municipalité de McMasterville

Municipalité de Napierville

Municipalité de Rivière-Beaudette

Municipalité de Rougemont

Municipalité de Roxton Pond

Municipalité de Saint-Alexandre

Municipalité de Saint-Anicet

Municipalité de Saint-Antoine-sur-Richelieu

Municipalité de Saint-Blaise-sur-Richelieu

Municipalité de Saint-Charles-sur-Richelieu

Municipalité de Saint-Damase

Municipalité de Saint-Denis-sur-Richelieu

Municipalité de Saint-Dominique

Municipalité de Sainte-Angèle-de-Monnoir

Municipalité de Sainte-Cécile-de-Milton

Municipalité de Sainte-Clotilde

Municipalité de Sainte-Martine

Municipalité de Saint-Jean-Baptiste

Municipalité de Saint-Louis

Municipalité de Saint-Marc-sur-Richelieu

Municipalité de Saint-Mathias-sur-Richelieu

Municipalité de Saint-Mathieu

Municipalité de Saint-Michel

Municipalité de Saint-Paul-de-l’Île-aux-Noix

Municipalité de Saint-Zotique

Municipalité d’Upton

Municipalité de Verchères

Municipalité des Cèdres

Municipalité Ville de Saint-Amable

Olympiques spéciaux Québec – Suroît

Organismes des sports et loisirs de Sabrevois

Parrainage civique Champlain

Parrainage civique de la Vallée-du-Richelieu

Parrainage civique des MRC d’Acton et des Maskoutains

Parrainage civique Vaudreuil-Soulanges

Psycohésion

Regroupement des personnes handicapées du Haut-Richelieu

Regroupement Maskoutain des utilisateurs du transport adapté

Répit le Zéphyr

Répit TED-autisme Montérégie

Résidence La P'tite Maison Bleue
Sclérose en plaques Haute-Yamaska-Richelieu

Société canadienne de la sclérose en plaques – section Montérégie

Société luçoise des personnes handicapées actives

Sourire sans fin

Soutien autisme soutien

Troupe de théâtre Les pas pour rire

Vents d’espoir Vallée du Saint-Laurent

Vie culturelle et communautaire de Granby

Ville d’Acton Vale

Ville de Beauharnois

Ville de Bedford

Ville de Beloeil

Ville de Boucherville

Ville de Bromont

Ville de Brossard

Ville de Candiac

Ville de Carignan

Ville de Chambly

Ville de Chateauguay

Ville de Cowansville

Ville de Farnham

Ville de Lac-Brome

Ville de Longueuil

Ville de Marieville

Ville de Mercier

Ville de Mont-Saint-Hilaire

Ville de Notre-Dame-de-L’Île-Perrot

Ville d’Otterburn Park

Ville de Pincourt

Ville de Rigaud

Ville de Saint-Amable

Ville de Saint-Basile-le-Grand

Ville de Saint-Bruno-de-Montarville

Ville de Saint-Césaire

Ville de Saint-Constant

Ville de Sainte-Catherine

Ville de Sainte-Julie

Ville de Saint-Hyacinthe

Ville de Saint-Jean-sur-Richelieu

Ville de Saint-Lambert

Ville de Saint-Lazare

Ville de Saint-Ours

Ville de Saint-Philippe

Ville de Saint-Pie

Ville de Saint-Rémi

Ville de Sorel-Tracy

Ville de Vaudreuil-Dorion

Zone Loisir Montérégie

418, avenue Saint-Charles bureau 319
Vaudreuil-Dorion (Québec)  J7V 2N1
Téléphone 450 771-0707
Site web www.zlm.qc.ca
Courriel infozlm@zlm.qc.ca
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